



Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στην εν Κύπρω Εξάρχια του Θρόνου

Την Κυριακή, 19η Ιουνίου ε.ε., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' εχοροστάτησε κατά την τελεσθείσα Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Λευκωσίας της Εξαρχίας του Προσβυγενούς Πατριαρχείου στην Κύπρο, συμπροσευχομένου του Θεοφιλ. Επισκόπου Νιτρίας κ. Νικοδήμου, Πατριαρχικού Εξάρχου εν Κύπρω.

Κατά την διάρκεια της Ευχαριστιακής Συνάξεως ο Μακαριώτατος εκήρυξε τον θείο λόγο, αναφερθείς στην μεγάλη εορτή Πάντων των Αγίων με την οποία σημάζεται και ο τερματισμός της περιόδου του Πεντηκοσταρίου. Λόγην, τόνισε την Αποστολική Παρακαταθήκη και την ιδιαίτερη ευθύνη της «εν Αγίω Πνεύματι πορείας και μαθητείας που φέρει η Δευτερόθρονη Εκκλησία του Αγίου Μάρκου προς τον κόσμο των αφρικανικών φυλών, σύμφωνα με την Κυριακή Εντολή "Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα έθνη" στην "Ήπειρο του Μέλλοντος", όπως είπε χαρακτηριστικά. Ιδιαίτερη ήταν η αναφορά στο στις εμπειρίες που απέκοψε από την πρόσφατη επίσκεψή του στην Αρούσα της Τανζανίας, ενώ ανακοίνωσε τα επερχόμενα ταξίδια του στις χώρες της Μαδαγασκάρης και της

Επέτειος της Χειροτονίας εις Αρχιερέα του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρου



Με σεμνότητα και ιεροπρέπεια εόρτασε και φέτος η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β' την 32η επέτειο της εις Επίσκοπον Κυρήνης χειροτονία Του (17.6.1990). Οι πνευματικοί εορτασμοί ξεκίνησαν την 16η Ιουνίου ε.ε. όπου ο Μακαριώτατος χοροστάτησε κατά τον εσπερινό στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας. Προ της απολυσεως ετέλεσε την κουρά ιεροσπουδαστή από τη πόλη Γκούλου της Βορείου Ουγκάντας, δίδοντάς του το όνομα Χριστοφόρος. Απειθύνοντες στον νέο μοναχό της Αγιοαββαϊτικής Αδελφότητας, ο Πατριάρχης τόνισε ότι το όνομα Χριστοφόρος έφεραν τρεις διακεκριμένες προσωπικότητες συνδεδεμένες πνευματικώς μεταξύ τους, ο μακαριστός Αγιοταφίτης

Πατριάρχης Αλεξανδρείας κυρός Χριστοφόρος (1937-1967), ο πρώτος Αφρικανός επίσκοπος στην Ουγκάντα, Νεϊλουπόλεως κυρός Χριστοφόρος (Σάρτας) και ο αιμήςτος Επισκόπος Τελμυσού Χριστοφόρος. Επιπλέον παρέκάλεσε πατρικός τον νέο μοναχό Χριστοφόρο να καλλιεργήσει τις αρετές της υπακοής, της θυσιαστικής δικονίας προς τον συνάνθρωπο και της αμέριστης αγάπης, επικαλούμενος το παράδειγμα του μακαριστού Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πατρός Αρχιμ. Χριστοφόρου Παλαδοπούλου, ο οποίος διακρινόταν για τις προνομιούχες αρετές. Την 17η Ιουνίου η ΑΘΜ ετέλεσε την Θεία Λειτουργία, ως και τις χειροτονίες του μοναχού Χριστοφόρου σε διάκονο και του διακόνου Παρθένου σε Προσβύτερο,

στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας. Κατά την ομιλία του εμφανώς συγκινημένος, μνημόνευσε τον μακαριστό Προκόδο, πνευματικό Πατέρα και ευεργέτη του. Πατριάρχη Παρθένιο Γ', διά των χειρών του οποίου έλαβε την αρχιερωσύνη, ως και τους ασίδιμους αρχιερείς οι οποίοι τον τίμησαν με την ψήφο τους, υπέρ τον οποίον ένωσε επιμνημόσυνη δέηση. Επιπρόσθετα, υπογράμμισε τα χαρακτηριστικά εκείνα των παλαιών Αλεξανδρινών Πατέρων, δηλαδή την σεμνότητα, την αξιοπρέπεια, την αρχοντία και την ευγένεια, τα οποία πρέπει να κατέχει ένας γνήσιος Αλεξανδρινός κληρικός. Τον Σάβτο Προκαθήμενο του Θρόνου του Αγίου Μάρκου προσεφώνησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματίας της

Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ο οποίος μεταξύ άλλων επισήμανε ότι στο πρόσωπο του εορτάζοντος Πατριάρχου συναντάται η νοητή ολκάδα και η συμβολική "γεφυρά" που μεταλαμπαδεύει την θεολογία και ιστορική παρακαταθήκη των Αλεξανδρινών Πατέρων στο μέλλον του Θρόνου, την Αφρική και τα γηγενή παιδιά του. Στην πνευματική αυτή σύναξη παρέστησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Πηλουσίου κ. Νάρκισσος, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας, Ναυκράτιδος κ. Παντελεήμων, Αρχιγραμματίας της Ιεράς Συνόδου και ο Θεοφ. Επίσκοπος Ταμιάθως κ. Γερμανός, οι Κληρικοί της Αρχιεπισκοπής Αλεξανδρείας, ο Εντιμ. Γενικός Πρόεδρος της Ε. Αβάνος στην Αλεξανδρεία κ. Αθανάσιος Κοτσώνης κ.α. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας παρέτεθη ζόρτια δεξίωση.



Ρουάντα. Τέλος, εξέφρασε την χαρά του επειδή βρίσκεται και πάλι στην Αγιοτόκο Κύπρο, η οποία στέκεται ακοίμητος αρωγός και συνοδοιπόρος στο επίπονο ιεροσπουδαστικό και ανθρωπιστικό έργο του Πατριαρχείου στην πόλιν της Λευκωσίας. Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας η ΑΘΜ απένευσε Πατριαρχικά Οφφίκια σε δύο διακεκριμένους Κύπριους νομικούς για την ολόθυμη προσφορά τους στην Αλεξανδρινή Εκκλησία, υπερωματίζοντας την σπουδαιότητα της εμπράκτου συμβολής όλων των Αρχόντων του Θρόνου προς Αυτήν. Ειδικότερα, ανεβίβασε τον Αρχοντα Δικαιοφύλακα Εντιμολογία κ. Κωνσταντίνου Τσιριδή σε Μέγα Αρχοντα, ενώ περιέκοσμησε με το οφφίκιο της Αρχοντίσσης Νομοφύλακος στην Ερίτιμο κ. Φωτεινή Τσιριδή, Βουλευτή Λεμεσού. Σημειώνεται ότι στην Λειτουργική Προσευχή και την παρατετασία κατόπι δεξίωση παρέστησαν ο Ενδοξότατος Υποστράτηγος κ. Παναγιώτης Παντελίδης, ο Υπαρχηγός της Κυπριακής Αστυνομίας κ. Χρήστος Μαυρής, ο Διοικητής της ΕΛΔΥΚ, Συνταγματάρχης κ. Στυλιανός Τίτανος κ.α. επίσημοι.

Επίσκεψη του Γ. Πρόξενου στην Ελληνιστική Νεκρόπολη του Σάτμπυ

Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΣΑΤΜΠΥ αποτελεί δίχως αμφιβολία τον διαχρονικό «πυρήνα» του ελληνικού στοιχείου στην Αλεξάνδρεια. Το ιστορικό Ελληνικό Τετράγωνο της Ελληνικής Κοινότητας, με τα ειαία ιδρύματα, τα σχολεία το Ελληνικό Γενικό Πρόξενείο και την Αθλητική Ένωση, αλλά και τα κοιμητήρια, ο συγκλονιστικός αυτός ιστός ταφικών μνημείων-αρτοποιημάτων, όλα μαζί στοιχειοθετούν ένα ιδιόμορφο «ελληνο-τόπι» μέσα στη σύγχρονη πόλη, ασπυρμένο στη Μνημοσύνη του Αλεξανδρινού Ελληνισμού. Η σχέση όμως του Σάτμπυ με τον ελληνοισμό της Αλεξανδρείας δεν αφορά μόνο το παρόν ή το πρόσφατο παρελθόν. Έχει βαθιές ρίζες που φτάνουν μέχρι την ίδρυση της πόλης, και στις πρώτες γενιές Αλεξανδρινών, στα χρόνια του Αλεξάνδρου και των πρώτων Πτολεμαίων! Ίσως λίγοι σήμερα γνωρίζουν ότι μερικές εκατοντάδες μέτρα από το Ελληνικό Τετράγωνο, στο βόρεια του ελληνικών κοιμητηρίων, μπροστά από το Σχολείο του Αγίου Μάρκου, βρίσκεται ένας σημαντικός αρχαιολογικός χώρος 3500 τ.μ. με «νεκρόπολη» (νεκροταφείο), τεκμηρίω της ελληνικής παρουσίας Αλεξανδρεία κατά τα πρώτα ελληνοιστικά χρόνια. Οι «καίτοι» της νεκρόπολης ανήκουν στις πρώτες γενιές Αλεξανδρινών ανώτερου κοινωνικών στρωμάτων με καταγωγή



από την Μακεδονία, την Θεσσαλία, την Αττική, τη Μικρά Ασία και την Κρήτη. Η χρήση του νεκροταφείου ξεκινά στα τέλη του 4ου αιώνα π.Χ., δύο δεκαετίες περίπου μετά την ίδρυση της πόλης από τον Μέγα Αλέξανδρο το 331 π.Χ. Το νεκροταφείο φιλοξενεί πλήθος ταφικά μνημείων τόσο στην επιφάνεια, όσο και υπογείως, όπου διαμορφώνονται εντυπωσιακά πολυτάλα ταφικά οικοδομήματα, λαξευμένα στον φυσικό βράχο. Ο αρχαιολογικός διάκοσμος αντλεί έμπνευση από την ελληνική οικιστική και ναυική αρχιτεκτονική, ενώ προφανείς είναι οι κοινές αναφορές με τάφους της Μακεδονίας. Μάλιστα σε εξαιρετικές περιπτώσεις, οι νεκροί τοποθετούνται σε υπερμεγέθους λίθινες σαρκοφάγους με μορφή

κλίνας συμποσίου, ως ένδειξη υψηλού κοινωνικού στάτους. Στα πλαίσια αυτής της μακροχρόνιας παρουσίας του ελληνικού στοιχείου στην περιοχή του Σάτμπυ, η Μεγάλη Τετάρτη, 13 Απριλίου 2022, εμπειρίει την δική της ιδιαίτερη στιγμή. Ο Έλληνας Γενικός Πρόξενος της Αλεξανδρείας, Αθανάσιος Β. Κοτσώνης επισκέφθηκε τον αρχαιολογικό χώρο του ελληνιστικού νεκροταφείου του Σάτμπυ, συνοδευόμενος από την σύζυγό του και την μητέρα του. Πρόκειται για την πρώτη επίσημη εκδρομή της Ελληνικής Πολιτείας που έγινε ποτέ στον μείζονα αυτό αρχαιολογικό χώρο. Η επίσκεψη έλαβε χώρα μετά από πρόσκληση της καθ. Mona Haggag, πρόεδρου της Αρχαιολογικής Εταιρείας της Αλεξανδρείας, και του

Δρος Κυριάκου Σαββόπουλου της Σχολής Κλασικών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης, στα πλαίσια του αρχαιολογικού προγράμματος που λαμβάνει χώρα στο νεκροταφείο του Σάτμπυ από την Αρχαιολογική Εταιρεία της Αλεξανδρείας. Ασφαλώς η πρόσκληση προς τον Γενικό Πρόξενο υπήρξε κάθε άλλο παρά συγκυριακή. Ο κύριος Κοτσώνης είναι λάτρης της ιστορίας της Αλεξανδρείας και σταθερός φίλος της Αρχαιολογικής Εταιρείας, υποστηρίζοντας συχνά με την παρουσία του τις δραστηριότητες της. Η επίσκεψη του λοιπόν στον χώρο είναι φυσικό επακόλουθο του συστημικού και εικονικού ενδιαφέροντος του. Η φιλία του αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για την Αρχαιολογική Εταιρεία της Αλεξανδρείας. Ο κύριος Κοτσώνης είχε την ευκαιρία να περιηγηθεί στους υπόγειους ταφικούς θαλάμους του νεκροταφείου, δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή στα νέα αρχαιολογικά κατάλοιπα που αποκαλύφθηκαν το 2021, αλλά και στα έργα υποστήριξης και αναστήριξης που λαμβάνουν χώρα μετά το πέρας της ανασκαφής. Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση των πιο σημαντικών ευρημάτων της εν εξελίξει ανασκαφής στο χώρο από τον κ. Σαββόπουλο. Κατά κοινή ομολογία η εμπειρία υπήρξε μοναδική και ιδιαίτερα ευχάριστη για όλους τους παρευρισκόμενους.

Οι 99οι Αγώνες των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Αλεξανδρείας

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος διεξήχθησαν οι αγώνες των ελληνικών σχολείων της Αλεξανδρείας. Οι σχολικοί αθλητικοί αγώνες που περιλαμβάνουν τα κλασικά αγωνίσματα μοιάζουν με μικρές Ολυμπιάδες, στις οποίες τηρείται το αρχαιοελληνικό τελετουργικό με την αφή της φλόγας και του όρκου των αθλητών για συμμετοχή στους αγώνες μέσα σε πνεύμα ευγένειας και ισοτιμίας.

Το Σάββατο 28ης Μαΐου το γήπεδο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας γέμισε από τους μαθητές των εκπαιδευτηρίων και από πλήθος κόσμου που ήθελε να παρακολουθήσει τους επιδόσεις «προταθλητές».

Οι μαθητές είχαν συγκεντρωθεί από νωρίς για να ξεκινήσουν την προθέρμανση τους και να προετοιμαστούν για τα αγωνίσματα στα οποία θα συμμετείχαν. Η έναρξη των αγώνων δόθηκε από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Σιάκα, ο οποίος προηγουμένως απηύθυνε χειριστικό τονίζοντας τη σημασία της συγκεκριμένης εκδήλωσης τόσο για τα σχολεία όσο και για την



Παροικία.

Ο πολύ ωραίο καιρός ευνοούσε την πολύ καλή διεξαγωγή των αγώνων, αλλά έδινε και τη δυνατότητα στο φιλόδοξο κοινό να απολαύσει μία

όμορφη εκδήλωση.

Η οργάνωση των 99ων σχολικών αγώνων ήταν άνοχη και με επιτυχία μετριοεισία το πνεύμα του «ευ αγωνίζεσθαι». Με τη λήξη των

αγώνων οι μαθητές ήταν ενθουσιασμένοι με τη συμμετοχή τους και υπερήφανοι για τον συναθλητές τους που κατέλαβαν τις πρώτες θέσεις. Για μια ακόμη φορά

οι μαθητές απέδειξαν ότι τα ελληνικά σχολεία της Αλεξανδρείας παραμένουν ζωντανά και θα συνεχίσουν να είναι ζωντανά για πολλά ακόμη χρόνια.

Πολλά συγχαρητήρια αξίζουν στην καθηγήτρια γυμναστικής των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων, η οποία ανέλαβε να οργανώσει και να συντονίσει τη διεξαγωγή των αγώνων, στον ακούραστο κ. Αρη Μαρκόζαρη, ο οποίος ήταν υπεύθυνος για την άνοχη κατάσταση του γηπέδου, αλλά συνέβαλε τα μέγιστα και στην οργάνωση, αλλά και σε όλους όσους συμμετείχαν σε αυτήν τη διοργάνωση.

Τους αγώνες τίμησαν με την παρουσία τους ο Επίσκοπος Ταμιάθεως Γερμανός, εκπροσωπώντας την ΑΘΜ του Πάπα & Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β', ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννης Σιάκας, ο Α' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» και του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και Αλίκη Θλιβίτη, η και Παπαζώτου εκ μέρους του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας, γονείς και φίλοι.



Ο ΕΝΟΑ τίμησε την ομάδα Αλκείας



Την Κυριακή της 5^{ης} Ιουνίου 2022 στους χώρους του Olive Island στο εντακτικό του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας τιμήθηκε με δέξια και γέμια η μεγάλη επιτυχία της ομάδας των αθλητών του ΕΝΟΑ με τις διακρίσεις που απέσπασαν στο Παναγναυπιακό Πρωτάθλημα Αλκείας στο Giggling του 2022.

Κατά την έναρξη της δεξιώσεως, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ ως εκπρόσωπος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ομίλου, προσφώνησε τους παρόντες με τον ακόλουθο τρόπο: «Με χαρά υποδεχόμαστε και καλωσορίζουμε τους παρευρισκόμενους. Πάντοτε γιορτάζουμε με χαρά τις επιτυχίες στα θαλάσσια αθλήματα των Ελλήνων και Αιγυπτίων πρωταθλητών του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας. Οι επιτυχίες τους δικαιώνουν τις προσπάθειες που όλοι αδιάκοπα δίνουμε για την καλή λειτουργία του Ομίλου μας και επίτευξη των αθλητικών του στόχων.

Για όλους εμάς ενώ κυρίως υμολογούμε την παρουσία, την συμμετοχή και την προσπάθεια των αθλητών μας, πάντοτε τους καμαρώνουμε όταν γυρίζουν μετά από αγώνες κρατώντας Κύπελλο και με μετάλλια στο στήθος. Πλέον μετέχουμε στα παναγναυπιακά πρωταθλήματα της δεύτερης πατρίδας μας ως μία σεβαστή αθλητική δύναμη στην Αίγυπτο, αντάξια της υπερ-εκατονταετούς ιστορίας και ονομασίας του...»

Στην φετινή οργάνωση του παναγναυπιακού πρωταθλήματος αλκείας στο Giggling, που έλαβε χώρα στην περιοχή Χουργκάντα από τις 17 έως τις 22 Μαΐου, συμμετείχαμε έχοντας αρχηγό τον Ηλία Σκεκλήρη, τον Γιάννη Κώνη αντιπρόεδρο του Ε.Ν.Ο.Α. και τους Αρη Μαρκόζαρη, Sayed Bahary και Ibrahim Mohamed. Η ομάδα μας, από βραβεύει έλαβαν μέρος, κατέκτησε το 2^ο και το 3^ο μετάλλιο ως προς το μέγεθος των ψαριών, αλίευσε δε συνολικά 55 κιλά ψαριών.

Όλοι συγχαίρονται τους αθλητές μας για την άριστη συμμετοχή και τις πρωταθλητικές τους

επιδόσεις. Η υποδειγματική τους αθλητική συμπεριφορά και οι διακρίσεις τους μας τιμούν και παράλληλα διδάσκουν, φιλοτιμούν και εμπνέουν τους νεώτερους αθλητές μας. Ευχαριστούμε πάρα πολύ όλους εσάς που προσήλθατε σήμερα εδώ για να τιμήσουμε τους πρωταθλητές μας μαζί!»

Στην συνέχεια η Πρόεδρος προσκάλεσε όλα τα μέλη των πρωταθλητών της Ομάδας Αλκείας του Ομίλου τα οποία παρασημοφόρησε ένα προς ένα, και μετά έβγαλαν όλοι μαζί αναμνηστικές φωτογραφίες κρατώντας το κύπελλο με τα μετάλλια στο στήθος. Τέλος εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου, η Πρόεδρος, δρ. Αλίκη Θλιβίτη, ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους ευχομένη σε όλους καλή όρεξη και καλή διασκέδαση. Τους φετινούς πρωταθλητές αλκείας του Ομίλου, προσήλθαν στην δεξίωση για να τιμήσουν: ο Θεοφιλέστατος επίσκοπος Ταμιάθεως κ. Γερμανός ως εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κυρίου Θεοδώρου του Β', η κ. Δήμητρα Κόλλια ως εκπρόσωπος του Γενικού Προέδρου της Ελλάδος στην Αλεξανδρεία, κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη, ο κ. Κωνσταντίνος Βαρουζής ναυτικός ακόλουθος της Ελλάδος στις σχέσεις της με τις ένοπλες δυνάμεις της Αιγύπτου, ο αξιότιμος πρόεδρος της προεργασίας Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιάκας, διοικητής και εκπρόσωπος των στρατιωτικών και διοικητικών φορέων του Αιγυπτιακού κράτους στην Αλεξανδρεία όπως επίσης και Πρόξενος από τα μέλη του διπλωματικού σώματος στην πόλη, εκπρόσωποι και μέλη των Ελληνικών Συλλόγων και φορέων στην Αλεξανδρεία και το Κάιρο, στελέχη των Ελλήνων εκπαιδευτικών στην Αλεξανδρεία, μέλη και φίλοι του Ε.Ν.Ο.Α.Κ.

Οι περισσότεροι από όσους παρευρέθησαν διασκεδάζοντας παρέμειναν στον χώρο της δεξιώσεως έως τις απογευματινές ώρες,

Διάλεξη στο Σύλλογο Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'»



Την Τρίτη της 14^{ης} Ιουνίου στις 6:30 μ.μ. στο εντακτικό του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α'», της ιστορικής έπαυλης της Αγγλικής Παναγιστάου, έδωσε διάλεξη η κ. Ειρήνη-Φωτεινή Βιλιανιώτη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Αρχαίας Φιλοσοφίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, με θέμα: «Από την Αλεξανδρεία στη Ρώμη: ο Πλωτίνος και η Σχολή του».

Ανοίγοντας την εκδήλωση η Πρόεδρος του «Πτολεμαίου» Δρ. Αλίκη Θλιβίτη καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους και στην συνέχεια αναερέθηκε στην προσωπικότητα και το επιστημονικό έργο της ομιλήτριας: «Η εκλεκτή μας ομιλήτρια ειδικεύεται στη Νεοπλατωνική φιλοσοφία και, δευτερευόντως, στην ιστορία του Πυθαγορισμού και την Προσοκρατική Φιλοσοφία.

Σπουδάζει Ιστορία και Αρχαιολογία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών με υποτροφίες του Ελληνικού Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών (2000-2004), και Φιλοσοφία στο Πανεπιστήμιο των Βρυξελλών. Εκεί με υποτροφίες του Ιδρύματος Ωνάση πραγματοποίησε τις μεταπτυχιακές της σπουδές και εκπόνησε τη διδακτορική της διατριβή που βραβεύτηκε με το βραβείο Van Buuren.

Έχει διδάξει και εργαστήσει ως εραυνητρία στα Πανεπιστήμια της Οξφόρδης, της Λέουβεν, στο Βελγικό Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, στο Γαλλικό Εθνικό Κέντρο Επιστημονικής Έρευνας καθώς και στο Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Χάρβαρντ.

Από το πλοίοιο βιογραφικό της εστιάζουμε το ενδιαφέρον μας στο γεγονός ότι διεκθίνει το ερευνητικό πρόγραμμα «Μεταξύ Αθηνών & Αλεξανδρείας, Πλατωνισμός, 3^{ος}-7^{ος} αι. μ.Χ.» σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών του Ελληνικού Ιδρύματος Τεχνολογίας και Ερευνας.

Υστερη Αρχαιότητα, με έμφαση στις δύο κύριες Σχολές, αυτές της Αλεξανδρείας και των Αθηνών.

Σκοπός του προγράμματος είναι η ανάδειξη της Αλεξανδρείας και της νέας Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης ως κέντρου συγχρονισμού Νεοπλατωνικών σπουδών, συνδεδεμένο άμεσα με την ελληνική ακαδημαϊκή κοινότητα αλλά και με διεθνή προσανατολισμό.

Η σημερινή της διάλεξη είναι ένας καρπός από το ερευνητικό πρόγραμμα που διεκθίνει: «Από την Αλεξανδρεία στη Ρώμη: ο Πλωτίνος και η Σχολή του».

Παρακάοιμε την κυρία Ειρήνη-Φωτεινή Βιλιανιώτη να μας αναπτύξει το θέμα της, για εμάς πολύ ενδιαφέρον, ως Αλεξανδρινούς». Μετά την διάλεξη ακολούθησε εκτεταμένη συζήτηση σε γενικά και επί μέρους σημεία περί της διδασκαλίας του Πλωτίνου, η οποία επεκτάθηκε σε ισόχρονο διάστημα με αυτό της διαλέξεως.

Στην συνέχεια ακολούθησε η δεξίωση όπου πολλοί από όσους δεν μετείχαν στην συζήτηση είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν προσωπικά με την ομιλήτρια καθηγήτρια και για άλλα θέματα περί του Πλωτίνου. Στην εκδήλωση ήταν παρόντες ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ναυκρατίας κύριος Παντελεΐμης, ως εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κυρίου Θεοδώρου του Β', η κυρία Δήμητρα Κόλλια ως εκπρόσωπος του Γενικού Προέδρου της Ελλάδος στην Αλεξανδρεία, κυρίου Αθανασίου Κοτσιώνη, ο αξιότιμος αντιπρόεδρος της προεργασίας Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κύριος Ανδρέας Βαφειάδης, η Συντονίστρια Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κυρία Σοφία Μπέτα, μέλη του Ελληνιστικού τμήματος της Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας και σύσφοι οι Εκπαιδευτικοί της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, Μέλη και Φίλοι του Συλλόγου.